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Objetivo

Conocer la forma de calcular las Medidas de Dispersion de una distribucion con OpenOffice Calc

CALC: MEDIDAS DE DISPERSION

La dispersion otorga el grado de distanciamiento de un conjunto de valores o datos respecto a su
valor medio. Las medidas de dispersion son de gran utilidad en la estadistica descriptiva, pues
permiten ver el grado en que los valores se asemejan o difieren entre si.

Las medidas de dispersi6n mas comunes son:

e Desviacion tipica o desviacion estdndar: Medida de dispersion. Es la raiz cuadrada de la
varianza. Se utiliza para variables de razon y de intervalo.

e Varianza: Medida de dispersion. Es la media de las diferencias cuadraticas de los valores
con respecto su media aritmética.

e Minimo: Devuelve el valor minimo de una lista de valores.
e Maximo: Devuelve el valor maximo de una lista de valores.



2 Para calcular desviacion tipica o desviacion estandar:
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Figura 1. Insertar funcion

Alternativamente podemos acceder al asistente de funciones seleccionando el simbolo que aparece
sefialado en rojo (Ver figura 2)
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Figura 2. Insertar funC|0n alternatlva

En el asistente de funcion seleccionamos la funcion que nos interesa, en este caso es la desviacion
tipica o estandar, que aparece como DESVEST. Una vez localizado es imprescindible hacer doble
clic sobre la opcion deseada para que el programa lo reconozca (Ver figura 3).
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Figura 3. Seleccidn de la funcion ‘Desviacion tipica’

Después de hacer doble clic aparece la formula en el cuadro “Formula” (Ver figura anterior). A
continuacion, hay que seleccionar el rango de datos de los que queremos obtener la desviacion

tipica, para ello habra que seleccionar el siguiente boton: :

Entonces, aparecerd el siguiente cuadro, se selecciona el rango de datos con los que queremos
trabajar y se vuelve a seleccionar el boton (Ver figura 4).
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Figura 4. Seleccion del rango de la funcion ‘Desviacion tipica’



Hacer clic en “Aceptar” como en la figura 5.
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Figura 5. Aceptar funcion

Aparece a continuacién la desviacion tipica de los datos, en este caso es de 1.03, como se puede
apreciar en la figura 6.
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Figura 6. Resultado de la desviacion tipica

Se debe tener en cuenta que, a menor desviacion tipica mayor homogeneidad entre los datos y a
mayor desviacion tipica mayor variabilidad entre los datos.



“» Para calcular la varianza:

La varianza es la media de las diferencias cuadraticas de los valores con

aritmética.

Para calcular la varianza seguimos el procedimiento anterior.
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Figura 7. Insertar funcion

Seleccionamos la funcion VAR, y el rango de datos con el que queremos trabajar (Ver figura 8).
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Figura 8. Seleccion de rango



Aparece a continuacion la varianza del grupo de valores, en este caso es de 1.07, como se puede
apreciar en la imagen 9.

= proyecto1.ods - OpenOffice.org Calc

Archivo Editar Ver Insertar Formato Herramientas Datos Ventana Ayuda

E P BEER VK- D @4 kw #

: @4 |Microsuﬂ Sans Serif v| |1D v| NCS ==== B % 3% o o &= = | [
518 v| ix & = [-vmEzs9)
A ey ¢ [ o [ E [ F [ & [

1 Item 1. Imp*Item 1- Cor*Item 1- Util* Item 2- ImpItem 2 - Co#Item 2 - UtibItem 3 - Imp
2 5 5 6 6 5 5
3 5 4 5 5 4 4 5
4 5 3 4 5 4 4 5
5 5 4 4 5 4 4 5
& B 3 B & 3 G B
7 5 4 4 5 4 5 5
8 6 4 5 6 4 5 6
9 5 5 5 5 4 4 5
10 6 6 6 6 6 G 4
11 6 4 4 6 4 4 6
12 5 4 4 5 4 4 5
13 5 4 5 5 4 b5 5
14 4 4 B 4 4 4 4
15 6 4 5 6 4 4 6
16 2 6 4 6 6 G 6
17

[ 19 |

Figura 9. Resultado varianza
Se debe tener en cuenta que, cuanto menor sea la varianza mayor homogeneidad entre los datos y a
cuanto mayor sea, mayor variabilidad entre los datos.
> Para calcular el minimo:

Ir al asistente de funcion, figura 10 (igual como en el procedimiento inicial).
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Figura 10. Insertar funcion



Buscar la funcion MIN. Seleccionamos con doble clic y delimitamos el rango de datos con los que
queremos trabajar como hemos hecho anteriormente (Ver figura 11).
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Figura 11. Seleccion de la funcion Minimo y rango

En este caso podemos comprobar, que el nimero minimo del grupo de valores es 2 (Ver figura 12).
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Figura 12. Resultado de la funcion ‘minimo’

Para calcular el maximo:

Ir al asistente de funcion (igual como en el procedimiento inicial).
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Figura 13. Insertar funcion

Buscar MAX. Seleccionamos con doble clic y delimitamos el rango de datos que queremos analizar
(Ver figura 14).
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Figura 14. Seleccion rango de datos para la funcion maximo



En este caso el valor maximo del grupo de valores es 6 (Ver figura 15).
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Figura 15. Resultado de la funcién ‘Mé&ximo’

Para poder realizar la misma funcién en todos los items o columnas debemos pinchar en el lateral
inferior derecho del resultado de la funcion anterior y arrastrar hacia los diferentes items (Ver figura
16)
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Figura 16. Aplicar la misma funcion en todas las columnas o items
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